

李克强在陕西考察时强调

加快改革创新 补上民生短板

新华社西安7月11日电 7月10日至11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在陕西省委书记娄勤俭、省长胡和平陪同下,在杨凌、宝鸡考察。

李克强来到陕西自贸试验区杨凌片区,对自贸区“微信办执照”“建设项目一窗受理”等利企便民改革举措予以肯定。在税务窗口,工作人员介绍实施营改增后企业税负减轻,特别是带动税基扩大和产业链拉长,李克强勉励他们更有效地为企业服务。他说,深化简政放权、放管结合、优化服务改革,关键要体现在群众的评价上。要进一步解放思想,依靠改革开放打造制度性交易成本低、内外资愿意来、优秀人才留得住的营商环境,辐射带动西部地区加快发展。

杨凌众创田园集聚了一批农业创新创业企业。李克强饶有兴致观看了他们的创意成果。几位创客介绍了研发的土壤修复和改良技术,李克强希望他们把这项技术与国家正在实施的土壤深松结合起来,让更多中低产田变良田。在杨凌农业云公司,看到这里打造“三农”大数据云平台,深度服务农民发展种养业,李克强赞许说,农业发展不仅靠天,现在也可以多靠“云”。农业与“互联网+”等现代科技相结合,会有力改变弱势产业的地位。

李克强来到杨凌职业农民创新创业园,这

里通过创新机制、推动土地流转、与专家团队形成利益共同体,不仅拓展了农民增收渠道,而且实现了农产品技术提升、流通顺畅,李克强称赞这种方式实现了各方共赢。盛夏的大棚内温度达40多度,李克强接连走进几个大棚,查看作物长势和新技术应用,从贵州到这里就业的大学生告诉总理,学成技术后将返乡联合创业,开办新型农业企业,李克强予以鼓励。他说,大众创业、万众创新在农村空间广阔,政府要提供好的环境,形成制度红利,促进农民增收致富。

李克强牵挂贫困地区群众生活。他来到宝鸡秦岭深处的大湾河村,沿着崎岖的山路一连走进几户群众家中,查看家中存粮,询问收入来源、孩子上学、医保低保等情况,并与群众围坐交谈,乡亲们盼望着早日搬出山沟,这样生活、打工、上学、就医等都会更加方便,李克强和他们仔细算起搬迁账,并询问在搬迁中还有哪些困难。李克强叮嘱当地干部说,要按照习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的讲话精神和党中央、国务院部署,统筹谋划、周密做好脱贫攻坚工作。这里因地制宜发展旅游业和特色农业大有可为,易地扶贫搬迁既要妥善解决村民安置和就业,也要创新思路做好乡村原址开发,这样不仅有利于保护好山区生态,又能使搬迁群众得到更多实惠。

秦川机床集团是一家生产高端精密机床和复杂工具的企业。李克强走进车间,得知企业98%的产品按客户要求定制,内部建立了大批“双创”平台,有七、八百员工成为创客,依靠众智有效满足了市场需求,竞争力不断提升。李克强说,现在市场与过去大不一样,个性化需求越来越成为主流,国有企业特别是大企业要推进供给侧结构性改革,在竞争中把握主动,“双创”是大平台。要以更完善的激励机制激发内部创造活力,汇聚各方创新智慧,更好适应市场变化新趋势,深入实施“中国制造2025”,努力攻克关键核心技术,推动中国经济在转型升级中迈向中高端。

李克强还来到宝鸡宏文路棚户区,要求加快棚改进度,尽快满足居民出棚进楼的期盼。李克强说,做好基本民生的兜底保障,是各级党委和政府的职责所系。经过几年推进棚户区改造,全国已有8000万群众搬入新居,但现在仍然还有几千万人住在棚户区,要适应新型城镇化进程,把改善他们的基本居住条件作为民生工作重点,总结各地好的经验,把这项直接增加群众福祉的补短板工作做得更加细致扎实。

李克强充分肯定陕西经济社会发展取得的成绩,希望陕西在以习近平总书记为核心的党中央领导下,抢抓发展机遇,锐意改革创新,在西部开发开放中起到引领和支撑作用。

国务院批复同意设立遵义综保区



7月10日,国务院正式批复同意设立遵义综合保税区。遵义综合保税区位于贵州省遵义市新蒲新区虾子镇境内,核心区规划面积为1.11平方公里,将重点发展电子信息、高端装备、特色轻工产业。图为建设中的遵义综合保税区。 罗星汉摄(人民视觉)

中国数字出版产业收入5720亿元

据新华社北京7月11日电(记者史竞男)中国新闻出版研究院11日在京发布了《2016—2017中国数字出版产业年度报告》。报告显示,2016年我国数字出版产业总收入为5720.85亿元,比2015年增长29.9%;数字出版产业的累积用户规模达16.73亿人,其中,网络游戏用户大幅度增长至5.66亿人。报告指出,网络广告在2006至

2016年的11年间连续大幅度增长,表现出强劲的发展势头。2016年,网络广告收入达2902.7亿元,占数字出版总收入的50.7%;其余收入中,移动出版为1399.5亿元,网络游戏达827.85亿元,在线教育251亿元,网络动漫155亿元,在线音乐61亿元,电子书52亿元,博客类应用45.3亿元,互联网期刊17.5亿元,数字报纸(不含手机报)为9亿元。

外交部发言人表示

半岛核问题「中国责任论」可以休矣

据新华社北京7月11日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽11日在例行记者会上说,近来有些人在半岛核问题上渲染和突出所谓“中国责任论”,要么是对半岛核问题缺乏全面准确了解,要么是别有用心、企图推卸责任。

耿爽说,朝核问题的核心是朝美矛盾,本质是安全问题。朝核问题的矛盾焦点不是中方,推动当前局势紧张升级的推手不是中方,解决半岛核问题的钥匙也不掌握在中方手中。

他表示,长期以来,中方为解决半岛核问题作出了不懈努力,自始至终发挥着重要和建设性的作用。可以说,在推动解决半岛核问题方面,中国的贡献有目共睹,中国的作用不可或缺。

耿爽说,与此同时,为缓解局势、解决问题,其他各方也应相向而行。当“甩手掌柜”不行,“过河拆桥”不行,“背后捅刀”更不行。如果中方在努力灭火,有人却在浇油;如果中方在不折不扣地执行安理会决议,有人却在侵犯中国正当合法权益;如果中方在为推进半岛无核化进程积极开展工作,有人却寻找借口,损害中国安全利益,中方努力怎么能达到预期效果?局势怎么能缓和?半岛核问题还怎么解决?

他说,半岛核问题上的“中国责任论”可以休矣。



龙凤胎大熊猫“庆生”

7月11日,重庆动物园为双胞胎大熊猫“渝宝”“渝贝”举办1岁生日会。“渝宝”“渝贝”是重庆动物园大熊猫“兰香”于2016年7月11日顺利产下的龙凤胎,这也是该国繁殖大熊猫双胞胎首次双双成活。通过全球征名活动,这对大熊猫龙凤胎得名“渝宝”“渝贝”。

因为“渝宝”“渝贝”在吃“生日蛋糕”。 新华社记者 唐奕摄

中国天然气调压站助力埃及电站



中国石油技术开发公司为埃及最大发电站项目配套制造的天然气调压站近日运抵贝尼苏韦夫项目现场进行安装,这标志着中国制造的此类设备首次进入埃及市场。图为中国技术人员指导埃及工人安装。

新华社记者 赵丁喆摄

“爱国拥军国防日”活动举行

本报乌鲁木齐7月11日电(孙琳琳)在中国人民解放军即将迎来建军90周年之际,民政部优抚安置局和中国爱国拥军促进会7月10日在新疆乌鲁木齐举行“纪念建军90周年爱国拥军国防日”活动。全国政协副

主席罗富和出席并讲话。活动中还揭晓了2016《中国双拥》年度人物。15人当选为2016《中国双拥》年度人物,45人获得《中国双拥》年度人物提名奖,46人获得《中国双拥》年度人物入围奖。

中国航海日论坛在宁波举行

本报北京7月11日电(记者严冰)7月11日是中国第13个航海日。作为中国航海日主体活动,2017年中国航海日论坛在浙江宁波举行。本届论坛以“再扬丝路风帆 共筑蓝

色梦想”为主题,由1个主论坛和中国国际海运论坛、海丝港口国际合作日论坛等8个专题论坛组成。交通运输部副部长何建中在主论坛上发表主旨演讲。

“新一线”引领城市化转型升级

杨俊峰 张 玥

“从‘北漂’到‘蓉漂’,变化的是环境,不变的是广阔的发展前景,快工作、慢生活的现状令人满意。”两年前,老家在四川德阳的百度高级产品经理王静秋结束5年“北漂”生活,来到成都,投身一家互联网旅游公司。“我看中了它的发展潜力。现在,公司中高层同事中有90%都是外地人。”

当前,中国已崛起一批拥有国家战略支持、比肩一线城市发展潜力的城市。这些“新一线”城市释放出越来越强的吸引力,有效促进人口流动、优化社会资源配置,引领中国城市化转型升级新方向。

展现人才吸引力

所谓“新一线”城市,是指在北上广深之外,具有以投资消费能力为代表的较高综合竞争力的城市,如杭州、武汉、成都、重庆、苏州、南京等。从地理位置来看,“新一线”城市从东部沿海延伸至中西部内陆,与一线城市形成“众星捧月”或南北、东西交相呼应的地理格局。

从中国人民大学毕业并“北漂”一年后,陈昌来到了南京。谈起“金陵生活”,他说:“这里有和北京同等水平的外企、私企,处处散发着独特的文化气质和品位,我很喜欢并打算长久待下去。”

像陈昌这样的“逃离北上广”者不在少数。智联招聘日前发布的调研报告显示,2017届应届毕业生签约“新一线”城市的比例,与北京、上海、广州、深圳四城持平。其中,希望到“新一线”城市就业的毕业生比例达到

37.5%,高于希望到一线城市就业的29.9%。

专家指出,人口流动性变化是“新一线”城市人才制度和用人制度软环境变化的结果。相对于一线城市公共资源紧张、生存竞争激烈、落户限制日益收紧的现实,“新一线”城市正利用各自的经济制度优势,释放“人口政策红利”,营造赶超一线城市的人才培养发展环境。近期,成都提出实行全日制大学本科及以上学历毕业生凭毕业证落户制度;武汉向大学生发放“人才住房券”,可冲抵租房房租。

吸引人才的就业创业政策、多元化的生活方式、重要的区域交通枢纽……走在全国城市前列的“新一线”城市,赢得越来越多年轻人的喜爱。

蕴藏发展新机遇

在中国新时期发展政策的指引和支持下,“新一线”城市吸引人力、社会资源涌入流动,以包容开放的“求贤”姿态,形成了综合竞争力。



新华社发

“十三五”规划纲要就“新一线”城市发展、优化城市群格局提供了顶层设计,其中提出,加快城市群建设发展,增强中心城市辐射带动功能,努力形成大中小城市和小城镇合理分布、协调发展的“两横三纵”城市化战略格局。国家开放战略激活了“非一线”城市的经济引擎,为城市成长提供了根本保障。

中国人民大学公共管理学院学术委员会主任、首都发展与战略研究院研究员叶裕民表示,“新一线”城市是优质商业资源和人力资源的重要承载体,是引领我国新型城市化走质量型发展道路的范例城市。“十三五”规划纲要提出建立“两横三纵”城市化战略格局,“新一线”城市已经迈出了有价值的一步。

叶裕民指出,“新一线”城市带动了商业和就业资源的分散化,减少超大城市人口压力,缓解“大城市病”。随着竞争力和吸引力不断提升,“新一线”城市将有效缓解区域发展不平衡,促使我国形成以城市群为载体的新型空间格局。